
Den midlertidige Bestyrelse for Onsevig Digelag 

Referat af 

Stiftende generalforsamling til Onsevig Digelag søndag d. 19. juni 2016, kl. 10:00 i Vindeby 
Forsamlingshus 

                       ____________________________________________ 

D A G S O R D E N 

Valg af dirigent 

Jens Christiansen, Vindeby blev valgt 

Valg af referent 

              Tove Buch Nielsen valgt 

3. Registrering af fremmødte 

               Der var 32 ud af 39 mulige stemmer til stede, heraf 10 fuldmagter og 22 tilstede.  

               (Fuldmagtshaverne er angivet sidst i referatet efter ønske fra generalforsamlingen) 

4. Valg af stemmetællere 

               Lone Strandbygaard, Lotte Baumann og Peter Nimb blev valgt 

5.  Orientering om Miljøministeriets afgørelse  

Fl. Nielsen (FN) gennemgik på vegne af den midlertidige bestyrelse (DMB) hele digeforløbet: 

Målet for DMB har været at sikre det borgerne i Onsevig var blevet lovet – et gratis dige og en 
samlet beskyttelse. Herudover har DMB arbejdet på at gøre det muligt at drive Digelaget 
fremadrettet uden store problemer i forhold til lodsejerne, kommunen og økonomien. 

Det gratis dige var opnået, den samlede beskyttelse vil blive etableret efteråret 2016 i 
forbindelse med nedlæggelse af algebassinerne og terrænregulering af nye vandhuller 
(overskudsjord). De fleste praktiske udestående er afklaret med Miljøministeriets afgørelse. 
Status er nu, at vi SKAL oprette et digelag, og hvis vi ikke gør det, vil kommunen gøre det for 
vores regning. 

DMB indstiller, at Miljøministeriets afgørelse tages til efterretning, d.v.s. ingen retssag eller 
klage til ombudsmand m.fl. 



De resterende problemer, som en permanent bestyrelse umiddelbart skal tage sig af, vedrører 

• Afløbet fra lorterende – her planlægges med en øst-rørlægning ud til havet  

• Ansøgning om ny landzonetilladelse, således at vandhullerne undgås ved nedlæggelse af 
algebassinerne samt påse terrænreguleringen ved algebassinernes nedlæggelse 

• Stikdiget bag Onsevig er opgivet til fordel for en istandsættelse af Engdiget (sker ved 
Engdigets Digelag) 

• Afleveringforretning i oktober 2016 og overtagelse 01.01.2017 

Dirigenten kunne herefter konstatere at redegørelsen blev taget til efterretning herunder 
Miljøministeriets afgørelse. En enkelt lodsejer gav dog udtryk for den opfattelse, at det ville 
have været rart at gå videre ad klagevejen. 

6. Valg af 5 bestyrelsesmedlemmer 

Skriftlig afstemning blev afholdt og følgende 7 kandidater stillede op. De opnåede stemmer er 
angivet i parentesen: 

✓ Jonas Rahbæk Andersen  (28) 

✓ Hanne Jønsson  (27) 

✓ Flemming Nielsen  (31) 

✓ Marianne Skafte  (31) 

✓ Lone Standbygaard  (25) 

✓ Vibe Engel Bengtson (4) 

✓ Torben Petersen (9) 

7. Valg af suppleanter 

Følgende stillede op og blev enstemmigt valgt: 

✓ 1. suppleant Birger Jørgensen 

✓ 2. suppleant Torben Petersen 

✓ 3. suppleant Peter Nimb 

8.  Revisor og revisorsuppleant 

Følgende stillede op og blev enstemmigt valgt: 

✓ Lone Wenzel revisor 

✓ Gurli Kølle revisorsuppleant 



9. Godkendelse af budget 2017 

Budgetforslaget er baseret på en indtægt på 6 kr. per part. Det giver en udgift for den typiske 
lodsejer på 150 kr. per måned.  Driftsudgiften det første år er baseret på skøn og indhentet 
underhåndstilbud. Bestyrelsen vil i løbet af det første år kunne finde et mere sikkert grundlag 
for disse udgifter. En stor post er opsparingen til en katastrofefond. Det bliver de kommende års 
generalforsamlinger at beslutte, hvor meget der skal opkræves hvert år, og hvor stor fonden skal 
være. Budgetforslaget for 2017 skal være indsendt til Lolland Kommune inden 1. september 16. 

Der blev stillet spørgsmål til udgifterne til administration herunder, om der skulle betales 
vederlag og hvorfor budgettet opererede med kørepenge.  Hertil kunne FN bemærke, at 
budgettet ikke skule forstås, som at revisor skulle have vederlag ligesom kørepenge kun kom på 
tale ved lange køreture fx til Nykøbing. 

Det udsendte budgetforslag af 13. juni 2016, dokument nr. 160613-04, blev herefter enstemmigt 
godkendt. 

10. Evt. 

Undervejs blev der rejst spørgsmål vedr. vedtægterne. Disse spørgsmål var der generel enighed 
om, at bestyrelsen skulle arbejde videre med m.h.p. en evt. samlet justering af vedtægterne. 

- Forslag om at generalforsamlingen valgte formanden frem for, at det er bestyrelsen, der 
selv vælger en formand 

- Vedtægterne omtaler kun 1 revisor og ingen revisorsuppleant 

FN bemærkede desuden at en ændring/justering af vedtægterne skal tinglyses, og opfordrede til  
opsamling af indkomne forslag til vedtægtsændringer mhp. forelægges på generalforsamling. 

Endelig var der enighed om, at bestyrelsen selv finder ud af, hvem der er på valg for en 2-årig 
hhv. 4-årig periode. Herudover blev det foreslået, at bestyrelsen i løbet af efteråret orienterede 
om status på de udestående forhold (jfr. pkt. 5). 

Sluttelig takkede dirigenten for god ro og orden – og blev selv takket for god ledelse, der 
førte frem til dannelsen af Onsevig Digelag. 

Referent: Tove Buch Nielsen 

Referatet godkendt den  27. juni 2016 

Jens Christiansen, dirigent 



NB: Fuldmagtshaverne var Keld Ellebæk Madsen, Karsten Påske Nielsen, Marianne Øst, Freddy 
Carlo Pedersen, Torben Andersen, Henrik Meier Petersen, Poul L. Nielsen, Familien skafte, Elly 
Petersen og Else Davidsen) 

Efterskrift: 

Den nyvalgte bestyrelse har konstitueret sig som følger: 

• Formand Flemming Nielsen 

• Næstformand Marianne Skafte 

• Kasserer Lone Strandbygaard 

• Sekretær Hanne Jønsson 

• Ord. medlem Jonas 


